

Abstrakt

Autor:	Mariia-Luiza Tarasiuk
Instituce:	Ústav nelékařských studií LF UK v Hradci Králové
Název práce:	Kvalita poskytované péče u pacientů se stomií
Vedoucí práce:	Mgr. Dana Vaňková
Počet stran:	99
Počet příloh:	2
Rok obhajoby:	2024
Klíčová slova:	stomie, kolostomie, ileostomie, urostomie, kvalita ošetrovatelské péče, stomické pomůcky

Bakalářská práce se zabývá kvalitou poskytované péče pacientům se stomií.

V teoretické části byla uvedena základní fakta týkající se anatomie a fyziologie gastrointestinálního traktu a onemocnění vyžadujících chirurgický zákrok v podobě vytvoření umělého vývodu orgánu. Byly objasněny druhy stomií – kolostomie, ileostomie, urostomie a v souvislosti s nimi byla přiblížena specifika péče o pacienty, kteří prošli tímto zákrokem. Pozornost byla věnována jejich edukaci zaměřené na fyzickou i psychickou přípravu před zákrokem a v průběhu hospitalizace, jež jim byla poskytována ze strany zdravotního personálu, tzn. lékaře a stomické sestry (stomasestry). Informace se týkaly i sebezpěče po ukončení hospitalizace s důrazem na správné používání stomických pomůcek.

Empirická část obsahuje vyhodnocení kvantitativního výzkumného šetření realizovaného metodikou dotazníkového šetření. Otázky v dotazníku zjišťovaly, jak respondenti hodnotí poskytovanou péči a informovanost v nemocnici ze strany lékařů a stomických sester (stomasester). Část otázek se zaměřovala na hodnocení života respondentů po vytvoření stomie a změn, které v jejich životě nastaly. Výzkumného šetření se zúčastnilo celkem 100 respondentů s různými typy stomií. Jejich část byla získána z FN v Hradci Králové, a to osobním kontaktem nebo elektronicky, a do výzkumu se zapojili i stomici z patientské organizace České ILCO. Otázky získané na dané odpovědi byly vyhodnoceny, graficky znázorněny a interpretovány. Následovala diskuse, v níž byly shrnuty získané výsledky a bylo zhodnoceno splnění základního a dílčích cílů této bakalářské práce. Na základě těchto poznatků byl formulován návrh na možné zkvalitnění života stomiků.